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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "GLI AVVENTORI DEL 'BUM BUM CLUB' DI VIA ERITREA 60 
FANNO 'BUM BUM BUM' NELLE NOTTI INSONNI DEI RESIDENTI: 
L'AMMINISTRAZIONE RESTA IN ASCOLTO O VUOLE INTERVENIRE A TUTELA 
DEI CITTADINI?" PRESENTATA IN DATA 12 SETTEMBRE 2017 - PRIMO 
FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- via Eritrea si trova a Torino nel quartiere Aeronautica, nel territorio della 

Circoscrizione 3; 
- in via Eritrea 60 è presente un circolo ricreativo denominato "Bum Bum club"; 
- in tale circolo si svolgono attività musicali e somministrazione; 
- il circolo ha una pagina Facebook in cui viene pubblicizzata l'attività e le serate 

organizzate; 
- lo scrivente ha ricevuto numerose segnalazioni di cittadini residenti nelle vicinanze del 

circolo che lamentano situazioni di degrado, schiamazzi, disturbo della quiete pubblica, 
mancanza di decoro e risse molto frequenti, il tutto causato dagli avventori del circolo 
"Bum Bum club" in orario notturno;  

 
RILEVATO CHE 

 
- i residenti lamentano da tempo, almeno tre anni, una situazione sempre più problematica 

e insostenibile causata dalla presenza del "Bum Bum club" e, soprattutto, dal 
comportamento molesto, ineducato e incivile degli avventori; 

- in molteplici occasioni i cittadini sono stati svegliati nel cuore della notte a causa del 
disturbo causato dallo stato di ebbrezza dei clienti all'uscita dal circolo; 

- il tutto avviene nel cuore della notte e con caratterizzazione pressoché quotidiana, in 
considerazione del fatto che il circolo è chiuso solo il lunedì e osserva orario di apertura 
22-06; 

- negli ultimi anni molti cittadini hanno chiesto ripetutamente l'intervento di pattuglie della 
Polizia Municipale e delle Forze di Polizia statali che hanno garantito una soluzione del 
problema in maniera solo contingente;  
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CONSIDERATO CHE 
 
- cittadini residenti in via Eritrea e vie limitrofe hanno narrato allo scrivente gli incresciosi 

episodi perpetrati, da almeno tre anni, da avventori del "Bum Bum club" in stato di 
evidente ebbrezza alcolica, in molteplici occasioni e in piena notte, ai danni di persone, 
veicoli in sosta e beni del patrimonio pubblico; 

- a più riprese l'attuale Amministrazione ha espresso l'impegno di operare a favore della 
legalità e del rispetto delle regole della civile convivenza;    

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se e quando i competenti organi di vigilanza abbiano eseguito accessi, controlli e 

ispezioni del locale in oggetto e quali siano stati gli esiti accertati (verifica della 
documentazione amministrativa quale ad esempio, licenza commerciale, prescrizioni in 
materia igienico-sanitaria e autorizzazione per i mezzi pubblicitari); 

2) in caso di risposta affermativa al punto precedente, se in occasione di tali controlli siano 
stati rinvenuti all'interno del locale impianti di diffusione sonora e se risulti regolarmente 
presentata e sottoscritta da un tecnico competente in acustica una 
dichiarazione/valutazione di impatto acustico; 

3) se sia stata accertata la natura amministrativa del circolo "Bum Bum club", cioè se esso 
sia un circolo con ingresso riservato ai soci oppure no; 

4) nel caso in cui si tratti di circolo privato con ingresso riservato ai soci titolari di tessera, 
se sia stata verificata e accertata l'osservanza di quanto stabilito dal Regolamento 
comunale n. 230 ("Regolamento degli spacci interni di somministrazione dei circoli 
privati") e, nello specifico, dagli articoli 4, 5 e 7; 

5) se l'Amministrazione abbia intenzione di intervenire concretamente per garantire il giusto 
equilibrio tra il diritto di svolgere attività musicali e ricreative presso il circolo "Bum 
Bum club" e il diritto dei cittadini alla sicurezza e al riposo notturno; 

6) in caso di risposta affermativa al punto precedente, come l'Amministrazione abbia 
intenzione di procedere concretamente.   

 
F.to  Silvio Magliano 


